



## 张显 让蒙生石榴焕发新生机

### 孤身拓市场

“创二代”“新农人”……蒙自市蒙生石榴产销专业合作社（以下简称“蒙生石榴”）理事长张显身上有着众多标签。然而，这个“90后”小伙一直没有忘记自己是农民的后代，为了种出好石榴，家族几代人接续奋斗了上百年。如今，接力棒传递到张显手中，他在蒙自石榴种植技术创新、销售渠道拓展等多方面实现突破。2022年4月，张显荣获第九届“云南青年创业省长奖”提名奖。

2014年，从泰国大学毕业后，张显回国来到上海，开始从事蒙生石榴的推广和销售工作。站在前人的肩膀上，再借助沪滇帮扶协作机遇，来到上海的第一年，他带领公司团队在上海实现年销售额超1000万元的佳绩。“我要像父辈一样，带领家乡更多的群众依靠种植石榴走上致富路。”2015年底，张显做了一个大胆的决定：跳出舒适圈，独自到杭州开拓新市场。

从一个团队到孤身一人，从熟悉的环境到陌生的市场，无论是寻找店铺，还是对接商超和企业，凡事都要张显亲力亲为，此过程的艰辛可想而知。刚来到杭州时，每天凌晨，张显就开着一辆二手面包车到处推销蒙生石榴，但当时愿意买的商家却寥寥无几。他每天听到最多的话，是一个个商家的质疑：“我们卖的都是四川石榴，不知道云南石榴在市场上受不受欢迎？”

在不断碰壁的过程中，张显转换思路，进入“另